

Алтайская правда

Орган Алтайского краевого комитета ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся Барнаульского городского Совета депутатов трудящихся

№ 121 (7535) Воскресенье, 16 июня 1946 г. ЦЕНА 20 КОП.

Величие сталинского плана

Пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946—1950 годы всё больше и больше входит в деловую жизнь советских людей, овладевает их умами, воплощается в живое практическое дело. За успешное осуществление этого великого сталинского плана повседневно борются рабочие, специалисты и служащие на фабриках и заводах, труженики сельского хозяйства на колхозных и совхозных полях и фермах. Все свою многостороннюю творческую деятельность они подчиняют единой цели — быстрейшему выполнению задач, поставленных пятилеткой.

Советские люди отлично знают силу сталинских пятилеток. Они помнят те времена, когда наша страна была слабой и отсталой в технико-экономическом отношении, когда со всей остротой встал вопрос о том, что нельзя базировать на отсталой экономике самую передовую власть, установившуюся в нашей стране, — советскую власть, что надо перестроить всю экономику страны на новой социалистической основе, сделать её крупной, технической, вооружённой, развивающейся по принципам расширенного социалистического воспроизводства.

В кратчайший исторический срок эта величайшая задача была успешно осуществлена. Народное хозяйство нашей страны было коренным образом перестроено, стало вполне соответствовать советскому, социалистическому строю. Народ наш выбился из вековой отсталости. Он построил социализм, создал культуру и защитил свою жизнь. Народное хозяйство Советского Союза стало сильнейшим, способным выдержать любое испытание. И оно его выдержало. Мы одержали величайшую победу в жестокой борьбе из всех войн, когда-либо имевших место в истории человечества. И всё это благодаря тому, что неуклонно следовали великим сталинским предначертаниям, что в упорнейшем труде превращали в жизнь сталинские пятилетки, воплощали в практические дела великие идеи создателей нашего государства, вождей советского народа — Ленина и Сталина.

Теперь, после победы над фашистской Германией и империалистической Японией, наш народ вновь получил возможность вернуться к мирному созидательному труду. С громадным рвением взялись советские люди за осуществление новой пятилетки восстановления и развития народного хозяйства. Движение за выполнение и перевыполнение нового плана великих работ получило широчайший размах, стало всенародным движением. Развернувшись по всей стране социалистическое соревнование несёт в себе подлинную героизацию труда, двигает наших людей на новые и новые подвиги.

Изучая Закон о пятилетнем плане, рабочие, колхозники и советская интеллигенция находят пути к быстрейшему его осуществлению, ищут выходы на предприятиях, в колхозах, совхозах и МТС дополнительные возможности, выявляют неиспользованные резервы. Всё ставится на службу выполнению плана послевоенного пятилетия.

Успех дела во многом зависит от перестройки работы советских, партийных и хозяйственных органов, от оживления деятельности всего государственного аппарата. В нашем крае эта перестройка давно началась. Однако недостатков в этом деле ещё очень много.

Четырнадцатая сессия Алтайского краевого Совета депутатов трудящихся, закончившая свою работу 14 июня, обсудила задачи Советов края по выполнению Закона о пятилетнем плане. Доклад председателя крайисполкома тов. Г. П. Ковалевского, выступления многих депутатов и руководящих работников краевых и районных организаций со всей остротой вскрыли недостатки в работе отдельных учреждений и предприятий, районов и

колхозов. Деловая критика, развернувшаяся на сессии, поможет устранить все имеющиеся недостатки и ошибки, поможет мобилизовать на успешное выполнение производственных заданий текущего года работников всех предприятий, колхозов и совхозов края и вместе с тем будет способствовать быстрейшей перестройке работы всего советского и хозяйственного аппарата в соответствии с новыми задачами, вытекающими из послевоенной пятилетки.

Существо перестройки должно прежде всего состоять в оживлении деятельности Советов и их органов, в улучшении оперативного руководства предприятиями и колхозами, в тщательном изучении экономики края, района, предприятия и колхоза. Все материальные ресурсы должны быть максимально использованы, правильно распределена рабочая сила, полностью загружены производственные мощности. Конкретно руководить — это значит нести повседневную ответственность за выполнение производственных заданий, добиваться чёткой работы предприятия и учреждения, неуклонно повышать производительность труда, снижать себестоимость продукции, добиваться быстрейшей оборачиваемости средств.

Каждый руководитель советского учреждения, работник государственного аппарата и тем более специалист и руководитель предприятия, колхоза и совхоза обязан хорошо изучить законы социалистической экономики, повысить своё экономическое образование. Только при этом условии руководитель сможет детально разбираться в сложных делах производства, сможет вскрыть все неиспользованные резервы и организовать рентабельную работу предприятия.

Средства, вкладываемые в народное хозяйство нашего края в новом пятилетии, составляют огромную сумму. Ответственной задачей Советов, краевой партийной организации и хозяйственного аппарата является своевременное и полное освоение этих средств. Ни одного рубля из сумм, отпущенных на капиталообразование, не должно оставаться неиспользованным. Все ассигнования надо употребить в дело, причём употребить разумно, рационально, с большой целесообразностью и эффективностью.

На действующих предприятиях необходимо повседневно бороться за правильное использование оборотных средств, за ускорение их оборачиваемости, недопускать омертвления материальных ценностей, ликвидировать всякое затоваривание, где бы оно ни имело место. Быть рачительными хозяевами, привести в движение каждую копейку, по-государственному беречь её и вместе с тем развязать творческую инициативу масс, втянуть их в социалистическое соревнование — в этом важнейшая задача советских и хозяйственных руководителей, всех партийных и непартийных большевиков.

Задачи, стоящие перед нашим краем в новом пятилетии, грандиозны. Они по плечу лишь тем, кто беззаветно верит в силу прогресса, в его необходимость, кто вооружён знанием законов общественного развития и кто умеет пользоваться этими знаниями в своей повседневной практической работе. Каждый коммунист и беспартийный большевик, если он стремится хорошо работать и не хочет отстать, — должен непрестанно обращаться к марксистско-ленинской науке, ибо только в ней можно черпать все новые и новые силы. Этому учит партия Ленина, этому учит её Сталин. Марксистско-ленинская теория является неиссякаемым источником знаний, вдохновения и творческих сил.

Нет сомнения, что большевики Алтай сумеют успешно справиться с задачами, стоящими перед ними в новом пятилетии, сумеют не только выполнять, но и перевыполнить план великих работ.

Отъезд Министра Иностранных Дел В. М. Молотова в Париж

14 июня Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов выехал из Москвы в Париж для участия в работе Совета Министров Иностранных Дел и прибыл на место в тот же день.

Прибытие тов. В. М. Молотова в Париж

Париж, 14 июня. (ТАСС). Сегодня, 14 июня, вечером в Париж прибыл для участия в работах открывающегося завтра совещания Министров Иностранных Дел СССР тов. В. М. Молотов, а также заместители Министра Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский и В. Г. Деканозов.

На аэродроме Бурже тов. В. М. Молотов и сопровождающие его лица были встречены послан СССР во Франции А. Е. Богомоловым, послом СССР в Англии Ф. Т. Гусевым, всем составом посольства СССР во Франции, а также заместителем Министра Иностранных Дел Французской Республики г-ном Шнейдером и другими французскими официальными представителями.

ЦК ВКП(б)

МОСКВА.

Центральный Комитет Польской Рабочей Партии выражает глубочайшее соболезнование народам СССР и Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) в связи с кончиной Михаила Ивановича Балина, одного из наиболее выдающихся деятелей и основателей Советского государства, неутомимого борца за счастье советского народа и всего прогрессивного человечества, преданного друга польского народа.

Труженики Польши и весь польский народ чтут память Михаила Ивановича, который всю свою боевую жизнь неизменно ковал дружбу между народами Советского Союза и польским народом, дружба, соединившую ныне общей победой над гитлеризмом и реакционной помощью СССР при освобождении нашей Родины из-под ярма немецких захватчиков. По поручению Центрального Комитета Польской Рабочей Партии. ВЛАДИСЛАВ ГОМУЛКА-ВЕСЛАВ.

Указы Президиума Верховного Совета СССР (1 стр.).

В Совете Министров РСФСР. О детской игрушке (1 стр.).

В ВЦСПС. Помощь профорганизаций изобретателям и рационализаторам производства (1 стр.).

Грибытие тов. В. М. Молотова в Париж (1 стр.).

И. Попов. Перевыполним план вспашки паров (1 стр.).

В. Яров. Сверх плана (1 стр.).

А. Сахран. Борются за высокий урожай (1 стр.).

Ф. Моисеенко. В Панкрушихе пары не в почёте (1 стр.).

Д. Агеев. Сенокос проведём организованно (1 стр.).

XIV сессия краевого Совета депутатов трудящихся (2 и 3 стр.).

В Совете Безопасности (4 стр.).

На конференции лейбористской партии в Борнмуте (4 стр.).

Процесс главных немецких военных преступников в Нюрнберге (4 стр.).

Суд на Михайловичем и его сообщниками (4 стр.).

Избрание президиума французского Учредительного собрания (4 стр.).

Сводка о ремонте комбайнов по МТС Алтайского края на 10 июня 1946 года (4 стр.).

Соревнование молодых пахарей (4 стр.).

Указ Президиума Верховного Совета СССР Об образовании Министерств медицинской промышленности СССР

1. Образовать Министерство медицинской промышленности СССР на базе предприятий химико-фармацевтической, медико-инструментальной и протезной промышленности Министерств здравоохранения СССР и союзных республик и Министерств социального обеспечения союзных республик.

2. Передать Министерству медицинской промышленности предприятия и организации согласно списку, утверждённому Советом Министров СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
14 июня 1946 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О назначении тов. Третьякова А. Ф. Министром медицинской промышленности СССР

Назначить тов. Третьякова Андрея Фёдоровича Министром медицинской промышленности СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
14 июня 1946 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О преобразовании Комитета по делам геологии в Министерство геологии СССР

Преобразовать Комитет по делам геологии в Министерство геологии СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
14 июня 1946 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О назначении тов. Малышева И. И. Министром геологии СССР

Назначить тов. Малышева Илью Ильича Министром геологии СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
14 июня 1946 г.

В Совете Министров РСФСР

О детской игрушке

Совет Министров РСФСР предложил местным органам власти в двухмесячный срок пересмотреть образцы, цены и ассортимент игрушек, выпускаемых местными предприятиями. Игрушки, не соответствующие утверждённым образцам и техническим условиям, должны быть сняты с производства. Образцы и цены на игрушки в дальнейшем будут утверждаться только после заключения художественно-технических комиссий, создаваемых при Министерстве просвещения автономных республик, областных, краевых и городских отделах народного образования.

Министерству местной промышленности и управлению промышленной кооперации поручено организовать в 3 квартале 1946 года специализированные предприятия по производству высококачественных игрушек. В каждой области, крае, автономной республике и городе республиканского подчинения должно быть не менее двух таких предприятий. В 18 крупнейших центрах федерации открываются специальные магазины по продаже игрушек.

Научно-экспериментальный институт игрушки в г. Загорске, Московской области, решено передать в ведение управления промышленной кооперации при Совете Министров РСФСР. На него возложена разработка новых образцов игрушек, технология производства, художественное оформление. (ТАСС).

В ВЦСПС

Помощь профорганизаций изобретателям и рационализаторам производства

Президиум ВЦСПС обсудил вопрос о развитии массового рабочего изобретательства и рационализации на предприятиях станко-инструментальной, хлопчатобумажной, шерстяной, льняной и других отраслей промышленности.

Проверка выявила, что созданные при фабрично-заводских и местных комитетах комиссии оказывают рационализаторам и изобретателям помощь в разработке и внедрении их предложений. На многих предприятиях проводятся конкурсы на лучшие изобретения и технические усовершенствования. Ряд профсоюзных организаций устраивает производственные экскурсии на ролевые предприятия для обмена опытом.

Число рационализаторских предложений растёт. На фабриках Министерства текстильной промышленности в 1943 году поступило 7.141 предложение, а в 1945 году — 8.579. Годовая экономия от внедрения предложений соответственно увеличилась с 27,1 до 44,9 миллиона рублей. Наряду с этим, некоторые ЦК профсоюзов слабо руководят массовым изобретательством, не проверяют, как внедряются рационализаторские предложения в производство. Существование на многих предприятиях технические кабинеты не восстановлены.

Президиум ВЦСПС предложил профорганизациям проверить совместно с Министерством в течение двухмесячного срока внедрение рационализаторских предложений и технических усовершенствований на всех фабриках и заводах, установить повседневно контроль над своевременным рассмотрением и реализацией этих предложений. Для обмена опытом устраивать экскурсии и выставки, технические консультации и лекции. В течение июня и июля должны быть организованы выборы комиссий по изобретательству и рационализации на всех предприятиях.

ЦК профсоюзов поручено в месячный срок установить план и сроки организации на крупных предприятиях экспериментальных цехов или мастерских для изготовления и испытания механизмов, представленных рационализаторами и изобретателями. (ТАСС).

Книги Горького и о Горьком

ЛЕЙНГРАД, 12 июня. (ТАСС). Местное отделение Госиздата в 10-летнюю со дня смерти М. Горького выпускает сто тысяч экземпляров его биографию, написанную И. А. Груздевым. В книге помещён портрет великого русского писателя работы художника В. Серова.

В печати находится отточенный избранный произведений М. Горького объёмом в 40 печатных листов. В него войдут «Мать», «Детство», «В людях», «Мои университеты», «Дело Артамоновых» и др. До конца года будут выпущены VI—IX тома полного собрания сочинений писателя.

Перевыполним план вспашки паров

Наш колхоз семеноводческий. Его задача — обеспечить район сортами семян высокого качества. Поэтому пар в наших условиях имеет исключительное значение. Надо сказать, что за последние годы мы не производили заготовки паров. Весь посев яровых размещали по вспашке. Поля заустали. Они заросли сорняками. В этом и причина низких урожаев.

В текущем году наш колхоз переходит на правильный севооборот. По переходной таблице нам нужно было заготовить пары на площади 187 гектаров под посев озимых. Но хорошая земля требуется и под пшеницу, которой намечается посеять 230 гектаров. Из них 157 гектаров мы посеём по ржи, а остальные 73 гектара — по залежи, которую вначале мы думаем пахать весной. Потом, посоветовавшись с бригадиром тракторной бригады тов. Солдатенко, решили вспахать её под пар. Сил для этого у нас достаточно. Хозяйственная выгода паров несомненна. Хорошо обработанный пар по сравнению с вспашкой даст урожай на 4—6 центнеров выше, а если подсчитать со

всей площади паров, то наш колхоз от этого мероприятия может получить около тысячи центнеров хлеба дополнительно.

На вспашку пара у нас будет занято два трактора и две пары лошадей. Тракторы «Дизель» и ХТЗ будут пахать за сутки минимум 26 гектаров паров, а лошади 1,6 гектара. Таким образом, ежедневно мы будем вспахивать 26,6 гектара. На вспашку паров мы выделили лучших, добросовестных колхозников. Трактористы нас тоже не подведут. В период сева они докажут, что их слова не расходятся с делом. Тракторист Иван Титов на «Дизеле» выработывал за смену по 14 гектаров, а его напарница Анна Фроловская — двенадцать. Мы провели с трактористами совещание, ознакомили их с заданием, и они дали обязательство выполнить его за десять дней. Тракторам сделали профилактический ремонт. 11 июня они приступили к работе. До 18 июня, по нашим подсчётам, мы закончим вспашку паров и на 73 гектара перевыполним план.

И. ПОПОВ, председатель колхоза «Путь Октября», Гальнинского района.

Сверх плана

БИЙСК. (По телефону от нашего соб. корр.). Совхозы Бийского мелиораторского района лучше прошлого года пахут пары. Среди трактористов широко развернулось социалистическое соревнование за окончание паровспашки в июне. Тельнинский совхоз, Ливневский, Верх-Обский и Беловский свиносовхозы, во время завершения весеннего сева, в первой половине июня закончили вспашку паров. Эти хозяйства заготовили уже 1.660 гектаров паров и приступили к их культивации.

В первых числах июня выполнил план вспашки паров Катуский мясо-молочный совхоз (директор тов. Боклак). Рабочие и специалисты совхоза наглядно убедились в том, что пары и зябь — это залог высокого урожая. Благодаря достаточному количеству заготовленных с осени зябей, совхоз провёл сев яровых в этом году в лучшие агротехнические сроки.

Сразу же по окончании сева все тракторы хозяйства были переключены на паровспашку. Уже заготовлено 450 гектаров паров. Сейчас все тракторные бригады совхоза пахут пары сверх плана. Трактористы и бригадиры тракторных бригад взяли обязательство вспахать к 1 июля сверх плана 200 гектаров паров.

Замечательные образцы стахановского труда на пахоте показывают все трактористы. Тракторист Сидоров сделал на колёсном тракторе 162 гектара мягкой пахоты во время весеннего сева. Сейчас он вспахивает за день по 5,3 гектара паров. Таких же успехов на вспашке паров достиг тракторист Суртаев и многие другие трактористы Катуского совхоза.

Дружно работают на пахоте трактористы Ямнинского и Мартыновского совхозов. В ближайшие два-три дня эти хозяйства также выполнят план взмета паров. В. ЯРОВ.

Борются за высокий урожай

ВОЛЧИХА. (По телефону от нашего соб. корр.). В прошлом году колхоз «Правда» полностью рассчитался с государством по обязательствам и выдал колхозникам большое количество зерна на трудодни. И это не случайно. Здесь ежегодно весенний сев проводят в лучшие агротехнические сроки, по-хозяйски ухаживают за посевами, своевременно заготавливают пары и зябь.

Успешно закончив сев, колхоз и в этом году сразу же всё живое тягло переключили на паровспашку. Среди колхозников развернулось соревнование. Пахарь Клавдия Комарова, Пётр Вдовин и Александр Михайленко систематически перевыполняют нормы выработки.

К 25 июня, — говорит председатель правления тов. Балакирев, — мы выполним план подёма паров. В этом году будет выхвачено 200 гектаров.

Наряду с заготовкой земли полным ходом идут работы по уходу за посевами. Звенья приступили к прополке зерновых и технических культур. Звено комсомольки Лидии Тринева пропололо 60 гектаров зерновых. Восемь гектаров подсолнуха очистило от сорняков звено тов. Брешневиковой.

В прополочных работах активное участие принимают школьники. А. САХРАН.

В Панкрушихе пары не в почёте

ПАНКРУШИХА. (От нашего соб. корр.). Колхозы Панкрушихинского района должны вспахать 10 тысяч гектаров паров, а вспахано всего лишь 350. Объясняется это тем, что в большинстве колхозов и МТС вместо того, чтобы после завершения сева все тракторы и живую тяговую силу переключить на паровспашку, устроили передышку. Из-за этого междуары почти все колхозы остались без майских паров.

Взять, например, сельскохозяйственную артель «Красный пахарь». Подойниковское сельсовхоза. Она должна заготовить 312 гектаров паров. Все возможности для этого здесь имеются. Однако эти возможности остаются неиспользованными и пары в колхозе не пахутся. Что мешает «Красному пахарю» заготовить пары? Все причины кроются в том, что оба трактора после окончания сева были по-

ставлены на «ремонт», а живое тягло на пахоте не используется.

Точно такая же картина в колхозах имени Коминтерна, «Заря коммунизма» и «Память Ленина», Романовского сельсовхоза. Здесь не подято ни одного гектара паров.

В Панкрушихинском районе больше, чем где-либо, возможностей для успешного проведения паровой кампании. Здесь насчитывается на ходу 163 трактора, 1.039 лошадей, 898 рабочих волов. И вся эта сила не используется даже наполовину.

Надо прямо сказать, что в Панкрушихе пары не в почёте. Как земельные работники, так и руководители многих колхозов плохо борются за повышение урожайности, непринимая во внимание которой в первую очередь являются пары.

Ф. МОИСЕЕНКО.

Сенокос проведём организованно

Для нашего колхоза, как и для других колхозов Ойротской области, подготовка и проведение сенокоса — одна из главных хозяйственных задач. Необходимо иметь хорошо продуманный план с учётом каждой детали, начиная с выбора сенокосных угодий и кончая запасом зубьев для граблей.

Время сенокоса невелико. Не балует Ойротия и хорошими, солнечными днями. Нужно большое напряжение всех сил колхоза, чтобы дружно, быстро и хорошо заготовить корма.

Учитывая важность этой кампании, мы на одном из партийных собраний ещё во время весеннего сева решили начать подготовку к сенокосу. Связки к лузнице все уборочные машины: сенокосилки, конные грабли, жатки. Обслуживая в первую очередь полевые бригады, занятые на севе, мы в то же время стали ремонтировать и сенокосные машины, одновременно начали подготовку вила, граблей, литовок.

Весенние посевные работы закончены. Нынче сев яровых культур мы закончили с перевыполнением. Всего посеяно свыше 530 гектаров. 30 мая на общем собрании колхозников подвели итоги работы полевых бригад, проверили выполнение обязательств и договоров. По всем показателям как по качеству, так и по срокам завершения весенних полевых работ победителем вышла бригада тов. Рогова. Лучшие люди были тут же премированы. На этом собрании обсудили план заготовки кормов. У нас уже были на 50

процентов отремонтированы сенокосилки. Почти полностью закончили подготовку вила, литовок, граблей.

В этом году нам нужно заготовить не менее 13.100 центнеров одного только сена, то есть больше прошлого года на две тысячи центнеров. Кроме того, надо заготовить силос. Работа большая и потребует много сил. Поэтому на собрании было решено включиться в это важное дело всем трудоспособным членам артели.

Молочно-товарная ферма, которую возглавляет энергичная комсомолка Анна Берестенева, во время сева засадила с своими людьми — доярками, подярками — немалый фермерский участок, что значительно усилит нашу кормовую базу. Сейчас работники фермы упорно добиваются хорошего нагула скота. Это очень важно, потому что от этого зависит успешная зимовка скота. Животноводческая бригада проверяет и очищает старые силосные ямы, готовится к закладке силоса.

Бригады полевых бригад осматривают сенокосные угодья и состояние травостоя. Нынче травы растут быстро и дружно. Очень важно не пропустить ни одного дня в сенокосении. Нам хорошо известно, что наибольшее количество витаминов в траве — в период её цветения, а чем старше трава, тем их меньше, а больше клетчатки.

Д. АГЕЕВ, секретарь партийной организации колхоза «Земледелец», Ойрот-Турнаго аймана.

XIV сессия краевого Совета депутатов трудящихся

ЗАДАЧИ СОВЕТОВ КРАЯ ПО ВЫПОЛНЕНИЮ ЗАКОНА О ПЯТИЛЕТНЕМ ПЛАНЕ ВОССТАНОВЛЕНИЯ И РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР НА 1946—1950 ГОДЫ

(Из доклада председателя исполкома краевого Совета депутатов трудящихся, депутата Верховного Совета СССР Г. П. Ковалевского на XIV сессии краевого Совета депутатов трудящихся 13 июня 1946 года)

Советский народ развернул большую созидательную работу по осуществлению пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства нашей страны. Новая сталинская пятилетка раскрывает грандиозные перспективы дальнейшего расцвета нашей Родины, роста её могущества, улучшения жизненного уровня всего советского народа, открывает новую главу в истории развития советского государства.

Пятилетний план целиком и полностью вытекает из исторических указаний великого Сталина о том, что мы должны закрепить завоеванные позиции и двигаться дальше — вперёд, к новому хозяйственному подъёму.

Тов. Г. П. Ковалевский подробно характеризует основные положения пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946—1950 годы.

Выполнение великого плана новой сталинской пятилетки позволит вывести нашу страну на одно из первых мест по производству промышленной продукции на душу населения и обеспечит значительное продвижение нашей страны вперёд по пути решения основной экономической задачи — догнать и перегнать в технико-экономическом отношении передовые капиталистические страны.

Важнейшим звеном плана новой сталинской пятилетки является восстановление и дальнейшее развитие тяжёлой индустрии и железнодорожного транспорта, как основы технико-экономической независимости страны.

Важнейшим звеном плана новой сталинской пятилетки является восстановление и дальнейшее развитие тяжёлой индустрии и железнодорожного транспорта, как основы технико-экономической независимости страны.

Важнейшим звеном плана новой сталинской пятилетки является восстановление и дальнейшее развитие тяжёлой индустрии и железнодорожного транспорта, как основы технико-экономической независимости страны.

Важнейшим звеном плана новой сталинской пятилетки является восстановление и дальнейшее развитие тяжёлой индустрии и железнодорожного транспорта, как основы технико-экономической независимости страны.

Важнейшим звеном плана новой сталинской пятилетки является восстановление и дальнейшее развитие тяжёлой индустрии и железнодорожного транспорта, как основы технико-экономической независимости страны.

Важнейшим звеном плана новой сталинской пятилетки является восстановление и дальнейшее развитие тяжёлой индустрии и железнодорожного транспорта, как основы технико-экономической независимости страны.

энергии — на 70 процентов, выработку химических изделий — в полтора раза.

Докладчик подчёркивает исключительно важное значение бурных темпов роста промышленности и транспорта, что обеспечит советскому народу дальнейшее победоносное продвижение вперёд, по пути завершения строительства социалистического общества и перехода к коммунизму.

Новый пятилетний план, — говорит далее тов. Ковалевский, — открыл перед сельским хозяйством нашей страны невиданные ранее перспективы развития. К концу пятилетки объём продукции сельского хозяйства в сравнении с 1940 годом возрастет на 27 процентов, в том числе годовой сбор зерна должен составить 127 миллионов тонн.

За пять лет будет организовано 950 новых МТС. Капиталовложения в сельское хозяйство составят почти 20 миллиардов рублей, кроме того будет дополнительно вложено из средств колхозов свыше 38 миллиардов рублей.

Одной из важнейших задач новой сталинской пятилетки, — продолжает докладчик, — является подём материального благосостояния трудящихся.

Он отмечает огромную роль в борьбе за новую пятилетку советских учёных и научных работников.

Большевистская партия и советское правительство неустанно следят за работой крупнейших деятелей нашей науки, оказывая им повседневную поддержку и помощь.

Важнейшей задачей в области сельского хозяйства, вытекающей из Закона о пятилетнем плане, является коренное улучшение работы машинно-тракторных станций.

Важнейшей задачей в области сельского хозяйства, вытекающей из Закона о пятилетнем плане, является коренное улучшение работы машинно-тракторных станций.

Важнейшей задачей в области сельского хозяйства, вытекающей из Закона о пятилетнем плане, является коренное улучшение работы машинно-тракторных станций.

всемерную помощь железнодорожной строительству в крае 1000 километров новых дорог с твёрдым покрытием.

Огромную роль в развитии хозяйства края играют также автожужевые дороги. Тем более, что у нас есть такие районы, как Кытмановский, Крайнинский, Ямненьский, Алтайский, Солонешенский и многие другие, где запущенность автожужевых дорог тормозит успешное разрешение важнейших хозяйственно-политических задач.

Пятилетним планом предусмотрено строительство в крае 1000 километров новых дорог с твёрдым покрытием, 18 тысяч погонных метров новых мостов, капитальный ремонт свыше 3000 километров дорог. Должны быть построены мосты через реку Алей в Поспелухе и Шиную, через реку Чумыш в Тяльмене и т. д. Общие капиталовложения на дорожное строительство за пятилетие превысят 125 миллионов рублей.

В области сельского хозяйства планом предусматривается восстановление и дальнейший рост посевных площадей, увеличение валовых сборов зерновых культур, особенно главной продовольственной культуры в крае — яровой пшеницы.

В 1950 году посевные площади края в сравнении с довоенным 1940 годом составят 115 процентов, полностью будут восстановлены посевы зерновых культур, увеличатся посевы технических культур, сахарной свёклы, табака и махорки.

Возрастёт поголовье скота в колхозах: коров и овец на восемь процентов, свиней — больше чем в два раза.

Пятилетним планом предусмотрена средняя урожайность зерновых культур по стране в 12 центнеров с гектара. Алтайский край в прошлом имел высокие урожаи зерновых культур: в 1937 году — 13,6 центнера и в 1938 году — 11,9 центнера с гектара.

Эти данные свидетельствуют о том, что при культурном ведении хозяйства и широком применении передовой агрономической науки мы сможем добиться урожая, превышающего 12 центнеров.

Введение многопольных севооборотов с широким применением травосеяния, своевременная вспашка и обработка паров, улучшение семеноводства, правильная система обработки почвы, использование местных и внесение в почву минеральных удобрений, проведение посадок полевых полос в Кулундинской степи и лесостепных районах края — вот правильный путь к восстановлению и дальнейшему развитию сельского хозяйства края, указанный в Законе о пятилетнем плане.

Важнейшей задачей в области сельского хозяйства, вытекающей из Закона о пятилетнем плане, является коренное улучшение работы машинно-тракторных станций.

В Барнауле начаты работы по строительству трамвая, на что правительством ассигновано 5.300 тысяч рублей.

Значительно увеличивается автобусный парк в Барнауле и Бийске. Намечается организация регулярного пассажирского сообщения на автобусах Барнаул—Камень, Бийск—Ойрот-Тура.

В настоящее время открыта новая воздушная линия Барнаул—Москва, в результате чего мы имеем прямую связь со столицей.

Осенью текущего года в Бийске будет капитально отремонтирован мостной мост через Вию.

Приняты также меры к тому, чтобы увеличить количество поездов и улучшить пассажирское движение на линиях Барнаул—Риддер, Барнаул—Бийск и в пригородах.

В области развития культуры, искусства, здравоохранения и народного образования пятилетним планом намечается значительное увеличение сети клубов, библиотек, районных домов культуры, звуковых киноустановок, начальных, семилетних и средних школ, больниц и других лечебных учреждений.

В 1950 году край будет иметь 231 библиотеку с книжным фондом в два миллиона томов, 590 благоустроенных межколхозных клубов с киноустановками, оркестрами и необходимым спортивным инвентарём.

В Змеиногорске, Рубцовске, в Славгороде открываются краеведческие музеи. Семь городских кинотеатров и звуковых киноустановок за пятилетие в сравнении с 1940 годом увеличатся в два раза, в три раза возрастёт количество сельских кинотеатров.

Значительно увеличатся число стадионов, водных станций, спортобъектов.

Огромное внимание будет уделено улучшению здравоохранения в крае. За пятилетие больше чем в полтора раза увеличится количество больниц, детских яслей, санаториев, в два раза возрастёт сеть амбулаторий и поликлиник, родильных домов, молочных кухонь.

В крае будет 62 санитарно-эпидемических и пять малых родильных станций. На капитальное строительство больниц и поликлиник будет затрачено свыше 40 миллионов рублей. Число

больничных коек увеличится почти в два раза — с 5.882 коек в 1940 году до 9.500 коек в 1950 году. Полностью будет обеспечено воспитание детей-сирот в детских домах за счёт государства.

В 1950 году число постоянных мест в детских яслях увеличится в два раза. Будут построены новые и восстановлены существующие до войны дома отдыха. Прopusкная способность курортов Белокуриха, Чемал и Лебяжье значительно расширится, кроме того будут восстановлены грязелечебный курорт Кучук-Соконька.

Осуществление этих задач в области здравоохранения коренным образом улучшит медицинское обслуживание и создаст широкие возможности для лечения и отдыха трудящихся нашего края.

Центральной задачей в области народного просвещения, вытекающей из Закона о пятилетнем плане, является полное восстановление нарушенного войной всеобщего обязательного обучения детей, начиная с семилетнего возраста.

Значительно возрастёт количество начальных, неполных средних и средних школ. В 1950 году в школах будет учиться 379 тысяч детей, число учащихся старших классов в сравнении с 1940 годом увеличится почти в два раза.

Значительно возрастёт число учащихся школ рабочей молодёжи и студентов высших учебных заведений.

Партия и советское правительство, лично товарищ Сталин проявляют повседневную заботу о семьях погибших воинов, инвалидах Отечественной войны и труда.

Юрким свидетельством этого является огромная материальная помощь, которую оказывает государство, которую органы социального обеспечения нашего края выплачивали пенсий и различных пособий инвалидам Отечественной войны 82.848 тысяч рублей.

Краевой отряд гособеспечения в 1946 году выплачивал пенсий и выдал единовременных пособий семьям погибших воинов 152.278 тысяч рублей.

Кроме того, помощь оказывалась путём выдачи бесплатных путевок на курорты, обеспечением семей погибших одеждой и обувью.

Далее докладчик говорит о дальнейшем повышении жизненного уровня населения нашего края, об осуществлении перехода от нормированного снабжения трудящихся к развёрнутой советской торговле и о других задачах по улучшению благосостояния рабочих, колхозников и интеллигенции.

Осуществление всех этих задач, — подчёркивает тов. Ковалевский, — дело огромной государственной важности, требующее больших усилий всех советских органов.

В социалистическом соревновании трактористов замечательных успехов добился тракторист Крысанов из Ловтеской МТС, выработавший на тракторе ЧТЗ 574 гектара; тракторист этой же МТС Володькин, выработавший на тракторе СТЗ-НАТИ 307 гектаров; Хайцевич из Знаменской МТС, выработавший на колёсном тракторе СХТЗ 267 гектаров и сэкономивший 330 килограммов горючего; Бозокин из Степной МТС, выработавший на тракторе ЧТЗ 726 гектаров; Ольга Минакова — трактористка Назаровской МТС, выработавшая на тракторе АТЗ-НАТИ 500 гектаров и сэкономившая 103 килограмма горючего; Анна Ущенина — трактористка Шинуювской МТС, выработавшая на тракторе АТЗ-НАТИ 483 гектара и сэкономившая 830 килограммов горючего.

Хорошо работают машинно-тракторные станции в Ключевском, Михайловском, Алейском, Егорьевском, Рубцовском, Шинуювском, Марушиновском, Толчихинском, Усть-Пристанском, Алтайском, Шелеболихинском районах. В первом июня все они выполнили и перевыполнили план весенних тракторных работ.

Во входе МТС всё ещё крайне неудовлетворительно используются тракторный парк. К ним относятся МТС Тогуськой, Ямнинской и Старо-Бардинского районов. Плохо работают МТС Соркинского, Залесовского, Парфёновского и Быстро-Исторского районов.

По животноводству за пять месяцев текущего года имеется по всем видам скота увеличение поголовья, кроме поголовья свиноматок, которое снизилось против плана на первое января на 4,5 процента.

Перспективы развития народного хозяйства Алтайского края в новой пятилетке

Пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства ставит огромные задачи перед трудящимися, партийными и советскими организациями Алтайского края.

Алтай является одним из важнейших экономических районов на востоке Советского Союза. Он занимает территорию свыше 270 тысяч квадратных километров, то есть равную Швейцарии, Дании, Греции и Бельгии, вместе взятых.

За годы сталинских пятилеток и особенно за годы войны хозяйство нашего края, в результате переоборудования большого количества промышленных предприятий на восток, обогатилось широкой развитой машиностроительной промышленностью.

Сельское хозяйство Алтайского края имеет также крупное значение для нашей страны. Только в колхозах края насчитывается до 6 миллионов гектаров пахотоспособных земель, создающих широкие возможности для всестороннего развития высокопродуктивного земледелия.

В предгорных и горных районах края, богатых прекрасными альпийскими пастбищами, имеются неограниченные возможности для развития животноводства. Масло и сыр, вырабатываемые в этих районах, по своим качествам находят все конкурентии в нашей стране и конкурируют с лучшей продукцией на мировом рынке.

Огромные площади занимает у нас высокоценная продовольственная культура яровой пшеницы. Достаточно сказать, что до войны посевные площади яровой пшеницы в крае составляли около 10 процентов от общих посевных площадей этой культуры в стране, а затовья яровой пшеницы — около 13 процентов.

Капитальное строительство только по местной промышленности за пятилетие определается в сумме более 55 миллионов рублей. Планом намечено строительство и ввод в эксплуатацию в ближайшие годы известных заводов в Барнауле и Соркинском районе, винного комбината в Бийске, пивоваренного и хлебного заводов в Рубцовске, мясокомбинатов в Славгороде и Барнауле.

Общий объём валовой продукции в 1950 году увеличится против 1940 года: а) по промышленности строительных материалов в 15 раз; б) по предприятиям крайлетпрома на 198 процентов;

в) выпуск новой обуви возрастёт в 28 раз, производство оконного стекла — в 14 раз; г) по крайместрому объём валовой продукции увеличится в пять раз, а по товарам широкого потребления более чем в одиннадцать раз.

Значительное увеличение валовой продукции намечено также по предприятиям крайинпрома, промкооперации, крайрыбтреста и крайкоопинсоюза. Пятилетним планом предусматривается, что в 1950 году продукция крайинпрома по хлебобулочным изделиям будет увеличена, по сравнению с 1940 годом, в 88 раз, производство пива — в четыре раза, масла растительного — в пять раз, добыча рыбы по крайрыбтресту возрастёт более чем в два раза.

Сахарные заводы края дадут 45 тысяч тонн сахара. Общая добыча соли достигнет 95 тысяч тонн в год.

В новой сталинской пятилетке огромные задачи возлагаются на промышленные стройматериалов. Она должна значительно увеличить производство кирпича, черепицы, пиломатериалов, гвоздей, бутовой камня, красок и т. д.

Итоги работы по выполнению плана за пять месяцев 1946 года и задачи Советов края

Советский народ с большим воодушевлением встретил Закон о плане новой сталинской пятилетки, принятый первой сессией Верховного Совета СССР.

В цифрах, изложенных в пятилетнем плане, советские люди видят расцвет и славу нашего Отечества. Советский народ помнит указание своего вождя товарища Сталина о том, что победа не приходит сама, её завоевывают в упорной борьбе.

От усилий и напряжённого труда каждого советского человека зависит теперь успешное выполнение пятилетнего плана, дальнейшее укрепление советского государства и рост благосостояния нашего народа.

С каждым днём всё новые и новые отряды трудящихся нашего края вступают в великий трудовой поход и с воодушевлением включаются во всенародную борьбу за победу новой сталинской пятилетки.

В развёрнутом социалистическом соревновании значительных успехов добились передовые коллективы промышленных предприятий края: треста золотодобычи, Барнаульского завода механических пресов, кожзавода, швейной фабрики № 7, Барнаульского колхоза, Михайловского содового комбината, Поваляхинского мельзавода, Алтайского, Зонального, Угловского и Рубцовского райпромкомбинатов, первопроходивших производственную программу за пять месяцев 1946 года.

Недавние хлебной продукции на 1268 тысяч рублей.

Предприятия треста «Маслопром» в первом квартале текущего года выработали 170 центнеров сыра. Бийский и Барнаульский маслозаводы не дали 415 тонн растительного масла.

На многих предприятиях увеличилась себестоимость продукции, возросли общезаводские и цеховые расходы, велики потери от брака. Например, завод «Электротех» при выполнении планов первого квартала, по валовой продукции на 69,2 процента и по товарной — на 67,3 процента, резко увеличил себестоимость продукции. Себестоимость одной печи в марте увеличилась на 901 рубль.

Себестоимость товарной продукции на Бийском котельном заводе превысила плановую на 335 тысяч рублей. Завод «Алтайсельмаш» превысил плановую себестоимость одного тракторного плуга на 1021 рубль и конного плуга — на 84 рубля.

«Алтайсельмаш» допустил увеличение цеховых расходов на 1206 тысяч рублей, общезаводских — на 782 тысячи и потери от брака — на 50 тысяч рублей.

Серьёзные недостатки имеются и на заводе транспортного машиностроения. В первом квартале по этому заводу допущены потери от брака на 533 тысячи рублей, непроизводительных расходов на 301 тысячу рублей и превышены общезаводские расходы на 785 тысяч рублей.

Эти цифры свидетельствуют о том, что в работе промышленности края имеются серьёзные недостатки, которые необходимо устранить. Для того, чтобы наладить дело, нужно всемерно увеличить механизацию трудоемких процессов, уделить серьёзное внимание вопросам нормирования труда и технической учёбы рабочих.

Директора заводов, партийные и профсоюзные организации должны принять решительные меры в отношении вновь введённых в действие производственных мощностей, больше уделять внимания вопросам технического нормирования и системы оплаты труда, ликвидировать брак, простои оборудования, прекратить текущий рабочий на заводах, обратить особое внимание на создание им нормальных бытовых условий.

Результаты выполнения плана жилищного строительства за пять месяцев текущего года по городам края вызывают также серьёзную тревогу. Из отпущенных краевому отряду коммунального хозяйства средств на жилищное строительство в первом полугодии освоено лишь 68 процентов. Неудовлетворительно ведёт строительство трест ОСМЧ-15, который должен обеспечить жилищем рабочих Алтайского тракторного завода.

Крайне плохо ведётся строительство на заводе имени газеты «Правда», на станкостроительном заводе и на меланжевом комбинате.

Особое внимание местным Советам следует обратить на развёртывание индивидуального жилищного строительства. Нужно оказывать индивидуальную застройщикам повседневную помощь в приобретении строительных материалов — леса, кирпича, печных приборов, известня.

(Окончание см. на 3 стр.)

Окончание доклада тов. Г. П. Ковалевского

(Начало см. на 2 стр.)

Местным советским органам надо сосредоточить внимание на развертывании соревнования за двухтысячный надой молока на одну фуражную корову. От этого во многом будет зависеть выполнение плана молокозавода и выработка масла для закладки в фонд сталинской пятилетки.

Таковы предварительные итоги выполнения плана за пять месяцев в области промышленности и сельского хозяйства нашего края.

Одной из серьезных причин неудовлетворительной работы ряда промышленных предприятий, коммунального хозяйства, невыполнения плана весеннего сева, медленного роста поголовья скота, неудовлетворительного состояния народного образования и здравоохранения является то, что местные Советы всё ещё плохо руководят хозяйственным и культурным развитием городов и районов.

Главным недостатком в работе местных Советов является запущенность организационно-массовой работы. Сессии Советов проводятся редко. Недавно крайисполком слушал отчет бывшего председателя Завьяловского райисполкома тов. Федорова. В практике работы этого райисполкома преобладало администрирование. Сессии проводились от случая к случаю. Планы работы исполкома не было. Руководство местными Советами осуществлялось по-прежнему. В Советах работа проводилась бесцельно. Многие депутаты сельских Советов оторвались от исполкома и длительное время не участвуют в его работе. С активом Советы не работают. Сельская интеллигенция в практической работе Советов привлекается плохо. Советский актив, работающий в период подготовки и проведения выборов в Верховный Совет СССР, растерян, среди населения из бывших избирательных участков массовая работа не ведется. Постоянно действующие комиссии при районном исполнительном комитете не работают. В 1945 году не проведено ни одного заседания постоянно действующих комиссий, ни одного совещания актива, ни одной сессии районного Совета. Семинары с представителями сельсоветов также не проводятся. В течение 1945—1946 годов в районе снято и смещено 21 заведующий отделом райисполкома и 11 председателей сельсоветов.

Методы администрирования имеют место не только в Завьяловском районе. Эти недостатки свойственны многим районным исполнительным комитетам. Проверка показала, что в Крайонском районе при составлении плана не предусматривалась работа с депутатами и работа постоянно действующих комиссий. Здесь работает одна бюджетная постоянная комиссия, остальные существуют только на бумаге. В этом райисполкоме также никакой работы с депутатами не проводится. Даются от случая к случаю отдельные поручения, выполнение которых не контролируется.

В этом районе не ведется также никакой работы с активом, привлеченным во время выборов в Верховный Совет. Отделы райисполкома своего актива не имеют и работают в отрыве от масс. Работники отделов редко выезжают в сельсоветы.

Большое воспитательное и организующее значение имеют заседания исполкомов, правильная подготовка вопросов, обсуждаемых на исполкоме. Между тем, в ряде районов председатели исполкомов относятся к этому безразлично и безответственно. В Алейском районе не готовятся заранее вопросы, проекты решений исполкома пишутся во время хода заседания, один и тот же вопрос обсуждается несколько раз. В 1946 году по ремонту и строительству дезаэрамер вынесено три решения: одно—23 февраля, второе—9 марта, третье—3 апреля, но ни одно из этих решений не выполнено.

Серьезным недостатком в работе Советов является отсутствие контроля исполнения. Принятые решения никак не контролируются в течение длительного времени, исполнение их не проверяется.

Особо следует остановиться на фактах недисциплинированности в выполнении государственных законов. За последнее время крайисполком исполнительным комитетом установлен много случаев грубого нарушения Устава сельскохозяйственной артели по ряду колхозов: захват общественных земель колхозов лодырями и вранчами, аренда государственной земли, разведение личного хозяйства за счет общественных колхозных земель. В ряде случаев районные исполнительные комитеты не только не пресекают эту антигосударственную, антиколхозную практику, но сами своим

бездействием потакают лодырям и вранчам, что ведет к экономическому подрыву колхозов.

Широкие размеры получил захват общественных земель в Троицком, Барнаульском, Павловском, Зональном, Петропавловском, Быстро-Истокском и ряде других районов.

Имеются и такие факты, когда отдельные руководители районных и сельских организаций запускают руку в колхозное имущество, получают незаконно из колхозов хлеб и другие продукты. Дело дошло до того, что в некоторых районных исполнительных комитетах принимаются официальные решения, направленные на распространение колхозного имущества. Так, в Ельцовском районе на заседании исполкома было решено поручить райзе выдать по нарядам из колхозов, имеющих насаки, часть ульев другим колхозам. Кто дал право председателю райисполкома тов. Кузнецову распоряжаться колхозными ульями? Колхозники делают ульи для себя и могут продавать их только по решению общего собрания, а не по нарядам райзо.

Надо со всей строгостью, не взирая на лица, бичевать работников, которые нарушают закон и тем самым подрывают интересы государства, интересы общественного и колхозного хозяйства.

Задача местных Советов состоит в том, чтобы укрепить советский государственный аппарат работниками, любящими свое дело, способными неуклонно проводить в жизнь и точно исполнять советские законы.

Необходимо изжить формализм, беспечность и недисциплинированность, всё ещё имеющую место в нашем советском аппарате. Необходимо воспитывать в работниках советского аппарата чувство ответственности, дисциплины, чтобы каждый работник исполнял рабочее время рационально и с наибольшей пользой. Необходимо всю работу строить планомерно, систематически проверять выполнение этого плана.

Нужно вешески развивать в наших аппаратах критику и самокритику, как могущее средство большевистского руководства.

Наши городские Советы должны неустанно бороться с коммунальным хозяйством и благоустройством городов. Ведь приятно посмотреть на Советскую улицу в городе Бийске, где чистые и аккуратные дома, ровно посаженные деревья, отремонтированные тротуары, приведены в порядок парки и сады. Другая картина в некоторых наших городах, как, например, Барнаул, где руководящие работники мало заботятся о городском хозяйстве, не проявляют любви к своему городу, не думают о насущных нуждах трудящихся, не разбурывают ремонт и восстановление жилищ, культурных и коммунальных учреждений.

Большая работа предстоит сельским Советам. Сейчас надо сосредоточить все силы и средства на машинно-тракторных станциях, совхозов и колхозов на подготовку земель к будущему году. План паровашки должен быть выполнен в июне. Требуется развернуть работу по уничтожению сорняков в посевах. Сорняки—это бич культурных растений, и с ними надо бороться, как с врагом. Борьба с сорняками приобретает общегосударственное значение, и на их уничтожение надо подтянуть всё население сельской местности и городов.

Местные Советы должны активно включиться в работу по подготовке к зиме школ, больниц и детских учреждений. Надо своевременно отремонтировать помещения и заготовить необходимое количество топлива, позаботиться об обеспечении школ необходимым количеством учебных и письменных принадлежностей.

Вот основные вопросы, которые стоят перед нашими Советами в ближайшее время. Прилежный широкий актив в выполнении этой огромной работы, опираясь на широкие массы местных работников и интеллигенции, Советы смогут справиться с этими задачами. Надо сейчас повсеместно оживить работу постоянно действующих комиссий, уличных комитетов, привлечь к работе общественных инспекторов отделов исполкомов, подтянуть роль депутатов Советов, привлечь их к активной жизни района, села, города.

Советский народ ввязался за грандиозный социальный труд. Под руководством мудрой политики партии большевиков, под водительством великого Сталина, советский народ выполнит и перевыполнит новый пятилетний план!

В 1950 году посевные площади района составят 93 тысячи 175 гектаров. При средней урожайности зерновых культур 12 центнеров с гектара, мы получим 925 тысяч центнеров зерна. Кроме этого, мы получим 21 тысячу центнеров подсолнуха, 160 тысяч центнеров картофеля и другие продукты полеводства. Увеличение посевных площадей и получение высоких урожаев поднимет экономику нашего района. За пятилетку также увеличатся наше колхозное и совхозное животноводство: по лошади—на 132 процента, по крупному рогатому скоту—на 95 процентов, по овцам—на 138 процентов, по свиньям—в 8 раз, по птице—в 12 раз, пчелосемьям—в 8 раз.

Пятилетний план района предусматривает значительное расширение многолетних насаждений, фруктовых садов и ягодников. К концу пятилетки в районе будет посажено 3200 гектаров лесозащитных полос. Поля колхозов будут обнесены зеленью. Заплетут 170 гектаров фруктовых садов, 55 гектаров ягодников. В среднем каждый колхоз будет иметь не менее трех гектаров фруктовых садов.

Одновременно на участках колхозников увеличатся дровонасаждения. Через одну—две пятилетки мы увидим наш район утопающим в зелени. Кулуризм, степным суухом будет прегражден путь к нашим культурным растениям.

Наряду с ростом сельского хозяйства пятилетним планом намечается под'ём промышленности в районе. Пятилетний план предусматривает организацию промышленных предприятий в каждом колхозе и совхозе. В 1950 году в районе будет выработано товаров широкого потреб-

Наш район в сталинской пятилетке

(Из выступления председателя Районного райисполкома тов. СЕРЕДА)

В соответствии с пятилетним планом восстановления и развития народного хозяйства СССР мы составили пятилетний план своего района. Планом предусмотрено восстановление довоенного уровня и значительный рост хозяйства района. План предполагает полное восстановление посевных площадей, освоение севооборота на полях колхозов и совхозов района. Это означает переход на более культурный способ земледелия, введение травосеяния, выполнение всех агрономических правил в обработке почвы.

В 1950 году посевные площади района составят 93 тысячи 175 гектаров. При средней урожайности зерновых культур 12 центнеров с гектара, мы получим 925 тысяч центнеров зерна. Кроме этого, мы получим 21 тысячу центнеров подсолнуха, 160 тысяч центнеров картофеля и другие продукты полеводства. Увеличение посевных площадей и получение высоких урожаев поднимет экономику нашего района. За пятилетку также увеличатся наше колхозное и совхозное животноводство: по лошади—на 132 процента, по крупному рогатому скоту—на 95 процентов, по овцам—на 138 процентов, по свиньям—в 8 раз, по птице—в 12 раз, пчелосемьям—в 8 раз.

Пятилетний план района предусматривает значительное расширение многолетних насаждений, фруктовых садов и ягодников. К концу пятилетки в районе будет посажено 3200 гектаров лесозащитных полос. Поля колхозов будут обнесены зеленью. Заплетут 170 гектаров фруктовых садов, 55 гектаров ягодников. В среднем каждый колхоз будет иметь не менее трех гектаров фруктовых садов.

Одновременно на участках колхозников увеличатся дровонасаждения. Через одну—две пятилетки мы увидим наш район утопающим в зелени. Кулуризм, степным суухом будет прегражден путь к нашим культурным растениям.

Наряду с ростом сельского хозяйства пятилетним планом намечается под'ём промышленности в районе. Пятилетний план предусматривает организацию промышленных предприятий в каждом колхозе и совхозе. В 1950 году в районе будет выработано товаров широкого потреб-

ления на сумму 2.134 тысячи рублей. Это составит рост на 242 процента против 1940 года. Каждый колхоз и совхоз будет иметь в конце пятилетки свой собственный кирпичный завод.

В районе предстоит также построить 35 километров новых шоссежных дорог, отремонтировать 90 километров старых дорог, построить десять новых мостов.

В 1950 году у нас будут телефонизированы все сельские Советы, совхозы и МТС, а также значительное число колхозов. В 1946 году по плану электрифицируется 12 колхозов, в том числе 11 колхозов села Родино и две МТС.

За пятилетку на 350 домов увеличится жилой фонд нашего района. Будут приведены в образцовый вид постройки и дворы наших совхозов, усадьбы ферм и колхозов, достроены две школы, расширена Родинская средняя школа, построена одна новая школа. В 1947 году намечается построить районную больницу, а к концу пятилетки—районный Дом Советов. В 1946—47 гг. мы отремонтируем и оборудуем все сельские клубы и избы-читальни.

Вся работа районного исполнительного комитета и сельских Советов, в нашем районе направлена на выполнение пятилетнего плана. Трудящиеся района встретили сталинский план с огромным энтузиазмом. В колхозах, совхозах и машинно-тракторных станциях парит трудовой под'ём.

Однако район не может обойтись без помощи краевых организаций. Я хочу обратить внимание депутатов краевого Совета на то, что эта помощь ещё недостаточна. Некоторые краевые организации не приспосабливаются к нуждам района. Приведу такой пример. По постановлению бюро крайкома в нашем районе должно электрифицироваться 11 колхозов. Крайсельхозтрест заключил договор с райисполкомом, мы перечислили на приобретение материалов 50 тысяч рублей. Но до сего времени не получили никаких материалов.

Краевой Совет должен контролировать, как краевые организации относятся к нуждам района, заставлять их более чутко отзываться на наши запросы.

Закон о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР требует широко организовать закладку новых садов, ягодников, виноградников в колхозах, совхозах и на индивидуальных участках колхозников. Как же обстоит дело с садоводством в нашем крае? Плодово-ягодные насаждения до настоящего времени составляли около трёх тысяч гектаров. Половина из них падает на колхозные плодово-ягодные сады. В нашем крае широко известны передовики колхозного садоводства—колхоз имени Молотова, Шипуновского района, колхоз «Знамя труда», Романовского района и ряд других. Эти колхозы показали на практике, что садоводство не только возможно, но и высокоокупабельно в нашем крае. В колхозе имени Молотова 40 процентов всех доходов составляют доходы от садоводства. В колхозе «Знамя труда» доходы от садоводства составляют 77 процентов.

Отрадно отметить, что весной нынешнего года колхозы края полностью выполнили годовой план закладки садов, посадив 302 гектара новых садов. Не только отдельные колхозы, но и целые районы показывают прекрасные образцы и являются передовиками садоводства. Романовский район имел в прошлом году 98 гектаров садов и ныне вновь заложил 26 гектаров. Рубцовский район, имевший 95 гектаров, весной заложил ещё 26. Передовиками садоводства являются также Шипуновский и Локтевский районы.

К сожалению, в некоторых районах до сих пор недооценено садоводство. Томский район имел в прошлом году только 0,2 гектара колхозных садов и ничего не посадил ныне. Петропавловский район, имевший 0,6 гектара садов, также не посадил ни одного дерева. Та-

Превратим Алтай в цветущий сад

(Из выступления директора Алтайской плодово-ягодной станции, лауреата Сталинской премии тов. ЛИСАВЕНКО)

Закон о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР требует широко организовать закладку новых садов, ягодников, виноградников в колхозах, совхозах и на индивидуальных участках колхозников. Как же обстоит дело с садоводством в нашем крае? Плодово-ягодные насаждения до настоящего времени составляли около трёх тысяч гектаров. Половина из них падает на колхозные плодово-ягодные сады. В нашем крае широко известны передовики колхозного садоводства—колхоз имени Молотова, Шипуновского района, колхоз «Знамя труда», Романовского района и ряд других. Эти колхозы показали на практике, что садоводство не только возможно, но и высокоокупабельно в нашем крае. В колхозе имени Молотова 40 процентов всех доходов составляют доходы от садоводства. В колхозе «Знамя труда» доходы от садоводства составляют 77 процентов.

Отрадно отметить, что весной нынешнего года колхозы края полностью выполнили годовой план закладки садов, посадив 302 гектара новых садов. Не только отдельные колхозы, но и целые районы показывают прекрасные образцы и являются передовиками садоводства. Романовский район имел в прошлом году 98 гектаров садов и ныне вновь заложил 26 гектаров. Рубцовский район, имевший 95 гектаров, весной заложил ещё 26. Передовиками садоводства являются также Шипуновский и Локтевский районы.

К сожалению, в некоторых районах до сих пор недооценено садоводство. Томский район имел в прошлом году только 0,2 гектара колхозных садов и ничего не посадил ныне. Петропавловский район, имевший 0,6 гектара садов, также не посадил ни одного дерева. Та-

кое же положение в Табунском, Змеиногорском, Солонешенском, Солтеновском, Бавском районах. А Ельцовский, Яминский, Кытмановский и Сростинский районы совсем не имеют колхозных садов.

Руководители районов часто ссылаются на суровые климатические условия. Но дело тут не в климате. Во всех районах нашего края колхозное садоводство имеет блестящие перспективы. Нужно только приложить руки к этому делу. В разведении садов большую роль может сыграть школа. У нас в крае 3345 школ, но только в 25 школах имеются сады. Если бы сад был в каждой школе, если бы школьники прививали любовь и навыки по садоводству, они несли бы эти навыки в массы, и садоводство двинулось бы вперёд.

Не особенно хорошо относится у нас и к кадрам садоводов. В каждом городе есть садоводы, которые с огромной любовью выращивают приусадебные сады. Этих людей необходимо поддерживать, помочь им. Советы депутатов трудящихся должны обратиться на них самое серьёзное внимание.

Назрел вопрос о выращивании посадочного материала. Весной нынешнего года из Сорянского района привезли в колхозы Обир-Туры за посадочным материалом, потому что в Барнауле очень слабая сеть питомников. Необходимо прибить посадочный материал в колхозах, добиться, чтобы в каждой сельхозартели было 1—2 собственных питомника.

На Алтае ещё мало садов. Но если партийные и советские организации как следует возьмутся за это дело, мобилизуют на под'ём садоводства трудящихся края, окажут поддержку специалистам и любителям-садоводам, то в самом ближайшем времени во всём крае зацветут богатые сады.

Пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства нашей страны ставит грандиозные задачи перед сельским хозяйством Алтайского края. Успех в выполнении этих задач зависит от нашей повседневной работы, от того, насколько чётко и организованно будут руководить земельные органы работой колхозов, совхозов и МТС края.

Как же Советы депутатов трудящихся должны помогать работникам сельского хозяйства в решении стоящих перед ними задач? Зачастую работники местных Советов не находят конкретных форм и методов оказания помощи земельным органам и МТС. Некоторые руководители местных Советов доходят до чистого администрирования, вмешиваются в хозяйственную деятельность колхозов, подменяют руководителей райзо и МТС. Другая часть работников Советов, наоборот, ограничивается созерцанием деятельности райзо и МТС и в роли стороннего наблюдателя даёт различного рода советы и указания.

В своём выступлении я бы хотел рассказать, как, на мой взгляд, местные Советы должны помогать работникам сельского хозяйства.

Решающее значение в сельскохозяйственном производстве имеют машинно-тракторные станции. Местные Советы

должны обратить главное внимание на тракторную бригаду, как основное производственное звено МТС. Советские должны помочь укрепить кадры бригады, повысить их квалификацию, наладить техподход за тракторами, наладить политико-массовую и культурно-массовую работу в бригаде.

Советы должны помочь также в хозяйственном устройстве и строительстве МТС, оказать директорам МТС конкретную помощь в организации строительных бригад, в получении стройматериалов и т. д.

Сейчас перед сельским хозяйством стоит первоочередной важности задача—подготовка к уборке урожая. В машинно-тракторных станциях сейчас развертывается ремонт комбайнов, и в этом им могут помочь местные Советы. Эта помощь может выражаться в подборе кадров комбайнеров, в организации питания на ремонт комбайнов и быта ремонтников.

Таковы конкретные вопросы, которыми в первую очередь должны заниматься местные Советы. Но заниматься ими нужно не от случая к случаю, не от заседания к заседанию, а повседневно, систематически. Райисполкомы, сельские Советы должны быть постоянно в курсе дела МТС и совхозов, строго контролировать их работу, неуклонно добиваясь выполнения поставленных задач.

Усилить помощь работникам сельского хозяйства

(Из выступления начальника крайзо тов. ШЕВЧЕНКО)

Пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства нашей страны ставит грандиозные задачи перед сельским хозяйством Алтайского края. Успех в выполнении этих задач зависит от нашей повседневной работы, от того, насколько чётко и организованно будут руководить земельные органы работой колхозов, совхозов и МТС края.

Как же Советы депутатов трудящихся должны помогать работникам сельского хозяйства в решении стоящих перед ними задач? Зачастую работники местных Советов не находят конкретных форм и методов оказания помощи земельным органам и МТС. Некоторые руководители местных Советов доходят до чистого администрирования, вмешиваются в хозяйственную деятельность колхозов, подменяют руководителей райзо и МТС. Другая часть работников Советов, наоборот, ограничивается созерцанием деятельности райзо и МТС и в роли стороннего наблюдателя даёт различного рода советы и указания.

В своём выступлении я бы хотел рассказать, как, на мой взгляд, местные Советы должны помогать работникам сельского хозяйства.

Решающее значение в сельскохозяйственном производстве имеют машинно-тракторные станции. Местные Советы

должны обратить главное внимание на тракторную бригаду, как основное производственное звено МТС. Советские должны помочь укрепить кадры бригады, повысить их квалификацию, наладить техподход за тракторами, наладить политико-массовую и культурно-массовую работу в бригаде.

Советы должны помочь также в хозяйственном устройстве и строительстве МТС, оказать директорам МТС конкретную помощь в организации строительных бригад, в получении стройматериалов и т. д.

Сейчас перед сельским хозяйством стоит первоочередной важности задача—подготовка к уборке урожая. В машинно-тракторных станциях сейчас развертывается ремонт комбайнов, и в этом им могут помочь местные Советы. Эта помощь может выражаться в подборе кадров комбайнеров, в организации питания на ремонт комбайнов и быта ремонтников.

Таковы конкретные вопросы, которыми в первую очередь должны заниматься местные Советы. Но заниматься ими нужно не от случая к случаю, не от заседания к заседанию, а повседневно, систематически. Райисполкомы, сельские Советы должны быть постоянно в курсе дела МТС и совхозов, строго контролировать их работу, неуклонно добиваясь выполнения поставленных задач.

Народное образование—кровное дело Советов

(Из выступления заведующей краевым отделом народного образования тов. АНИСИМОВОЙ)

Партия и правительство требуют повседневного внимания к школе, требуют, чтобы школа готовила вполне образованных, высоко грамотных и культурных людей. Эту задачу должны выполнять работники школ и органов народного образования. Но без помощи Советов депутатов трудящихся они не смогут этого сделать. Сейчас школы начинают готовиться к новому учебному году. Местные Советы должны помочь сделать школы теплыми, чистыми, уютными.

Не все Советы уделяют достаточное внимание. В Усть-Пристанском районе и в городе Чесноковке почти ничего не сделано по подготовке школ к новому учебному году. Решение краевого исполнительного комитета об оказании помощи школам здесь не выполняется.

И не только местные Советы, но порой и краевые организации не уделяют школе должного внимания. Сейчас исключительного остро стоит вопрос о стройматериалах для ремонта школ. Решением крайисполкома в распоряжение крайоноту отпущено четыре тысяч квадратных метров стекла. Это настолько минимальная сумма, что не может удовлетворить даже сотой доли потребности школ. Но даже и это стекло не можем получить в течение трёх месяцев. Такое же положение и с гвоздями. Из пяти тонн гвоздей, которые должны быть отпущены для школ Алтайского края, мы не получили пока ни одного килограмма.

Много школьных зданий занято сейчас под различные учреждения. Однако, ни одно хозяйство о возврате школьных зданий до сих пор не удовлетворено. Между тем в Барнауле около пяти тысяч ребят могут остаться в новом учебном году за бортом школы. Крайне тяжёлое положение с размещением школьников и в Бийске.

Пятилетним планом предусматривается восстановление нарушенного войной всеобщего обучения детей. По Алтайскому краю в нынешнем учебном году не было охвачено школами 11.000 ребят. Вполне понятно, что необходимо обратиться на это самое серьёзное внимание всех местных советских и общественных организаций, всего населения. Во многих районах ещё ничего не сделано для осуществления всеобщего обучения. В Соряинском районе

не обучалось 435 ребят, в Хабаровском—783, в Благовещенском—392, в Солонешенском—409. Однако, руководители этих районов никак не могут заняться вопросами народного образования. Плохо обстоит дело в Знаменском, Яминском и других районах. Здесь до сих пор не созданы школы сельской молодёжи. Воспитание детей—большое государственное дело. Оно требует внимания депутатов, повседневной помощи школы.

Нужно также иметь в виду, что подготовка хорошо образованных детей может быть разрешена только при наличии высококвалифицированных учителей. С педагогическими кадрами у нас в крае весьма неблагоприятно. Мы имеем только 406 учителей с высшим образованием. Учителя со средним образованием работают у нас в 5—7 классах, а с незаконченным высшим—в 8—10 классах, тогда как они не имеют на это никакого права. Правительство принимает все меры для развития заочного обучения. Однако, учителя, состоящие на заочном обучении, на местах не уделяют должного внимания. Часто на заочные сессии учителя идут пешком.

Здания учебных корпусов педагогических училищ требуют капитального ремонта. Барнаульское, Бийское, Славгородское, Каменское педагогические учебные заведения имеют только на двадцать процентов, а Рубцовское училище совсем не имеет общежития. Учащиеся размещены на частных квартирах. Вследствие этого в педагогических училищах отсев учащихся, большое количество прогулов уроков, опозданий на занятия и, как следствие, низкая успеваемость.

Транспорта в педагогических нет. Поэтому они не могут обеспечить себя на зиму топливом. Барнаульское педагогическое училище не было обеспечено топливом в течение всей зимы. Решение бюро краевого комитета партии об оказании помощи педагогическим училищам не выполняется.

Местные Советы должны коренным образом изменить отношение к школам, учителям и педагогическим учебным заведениям. Только при этом условии органы народного образования справятся с задачами, стоящими перед ними в новой сталинской пятилетке.

Закон о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР открывает новый этап в истории нашей Родины. Осуществление этого плана изменит экономическое положение, он будет краем не только высоко развитого сельского хозяйства, но и высоко развитой промышленности, оснащённой передовой техникой. Перед промышленностью Алтая стоят огромные задачи.

По за прошедшие пять месяцев первого года новой сталинской пятилетки наша промышленность не справилась с этими задачами. План января промышленности выполнен всего лишь на 73 процента, а план первого квартала этого года—на 86,6 процента. В результате развёрнувшегося социалистического соревнования в честь 1 мая и Дня Победы план апреля по промышленности края в целом был перевыполнен. В мае же производственный под'ём рабочих и инженерно-технических работников закрепился не был, и майский план выполнен только на 96 процентов. Наиболее низкое выполнение плана за прошедшие месяцы дали предприятия городов Рубцовска, Барнаула, Бийска, Чесноковки. Неудовлетворительно выполнение плана промышленными предприятиями этих городов свидетельствует о том, что городские Советы не организовали контроль за работой предприятий, как этого требует Закон о пятилетнем плане.

Улучшить работу промышленности

(Из выступления уполномоченного Госплана СССР по Алтайскому краю тов. КОРОБОВА)

Систематически, из месяца в месяц выполнял план только Барнаульский завод механических пресов, Барнаульский кожзавод и некоторые другие. Крупнейшие заводы—Барнаульский станкостроительный, Барнаульский завод транспортного машиностроения, Бийский котельный, трест «Алтайлес», «Залсибразлес» и другие не только не выполнили пятилетнего плана, но допустили перерасход средств, удорожали себестоимость продукции. Металлургический комбинат (директор тов. Споршиев) недодал стране за пять месяцев 202 тысячи метров ткани. Рубрест недодал в первом квартале 685 центнеров рыбы, а в апреле и мае ещё 1300 центнеров. Райинтеркомбинат за первый квартал в первом квартале на 456 тысяч рублей продукции, в апреле—на 187 тысяч, в мае—ещё на 28 тысяч. Всё это произошло потому, что Советы депутатов трудящихся плохо руководили работой промышленных предприятий.

Сессия должна потребовать от директоров предприятий стрессов и управлений решительной перестройки всей работы, такой перестройки, которая бы обеспечила выполнение и перевыполнение плана первого года сталинской пятилетки.

Сессия также должна потребовать от городских и районных Советов, чтобы они повседневно занимались работой промышленных предприятий, глубоко выжили в их нужды, по-большевистски помогли им.

Конкретно руководить сельским хозяйством

(Из речи директора Топчихинской МТС тов. ВАСИЛЕНКО)

В своём докладе тов. Ковалевский сказал, что ряд районов неплохо справился с севом. Но в целом край почти на пять процентов недополнил план. В чём причины такой работы? Государство дало нам в этом году достаточно количество семян, обеспечило нас всем необходимым для выполнения плана весеннего сева. Многие директора МТС и руководители районов ссылаются на недостаток горючего. А только ли в горючем дело? Ведь при одних и тех же условиях, с одним и тем же количеством горючего МТС по-разному выполнили свои планы. Больше того, в одной и той же МТС тракторные бригады работали неодинаково. Взяв хотя бы нашу МТС. Одни бригады сделали 300 гектаров на трактор, а другие—120. Значит, дело тут не в горючем, а в производительности труда, в техническом уходе за машинами, в правильном комплектовании бригад. Если тракторная бригада отстаёт, присмотритесь, как она укомплектована, как проводится технический уход за тракторами, есть ли у трактористов деловая дружба. И когда вы исправите все неполадки, тогда повысится и производительность труда. Можно привести немало примеров, когда горючего довольно, трактора исправны и трактористы квалифицированные, а работа идёт плохо.

Конечно, директор МТС и другие руководящие работники не смогут заметить и устранить все неполадки в бригадах, хотя это и является их прямой обязанностью. На помощь им должны прийти партийные и советские организации, в том числе и Советы депутатов трудящихся.

Быстрее строить железную дорогу

(Из выступления начальника строительного отдела Барнаула—Сталинск тов. ПЕВЗНЕР)

Строительство железнодорожной линии Барнаул—Сталинск является частью строительства Южно-Сибирской магистрали. Эта дорога значительно поможет развитию экономики Алтайского края. Дорога Сталинск—Барнаул начала строиться в 1939 году, но во время войны строительство было законсервировано. Только в конце 1945 года возобновлены работы на этой линии. В 1947 году намечено уложить 120 километров путей. В августе этого года строители должны идти с укладочными работами до реки Чумыш в Соряинском районе. Выполнение этой задачи сейчас и занят коллектив строителей.

Уже в уборочную кампанию дорога окажет конкретную помощь краю. По ней пойдёт хлеб из глубинных районов, горючее и промышленные продукты в районы. Строители смогут по этому пути завести до реки Чумыш тяжёлые механизмы с тем, чтобы притупить в самой трудоемкой работе—строительству мостов.

Для того, чтобы осуществиться эти задачи, нам нужна конкретная помощь со

стороны трудящихся Алтайского края. Из районов края в период с 1 июня по 15 августа мы должны получить шесть тысяч человек и 1600 лошадей. Каково же сейчас положение с оказанием этой помощи? Троицкий район выдала 35 человек и четыре подвода, Павловский—50 человек и 10 подвоз. Крайонский—40 человек и 4 подвоза, Барнаульский сельский—20 человек и 4 подвоза, Тальменский, Ребрихинский и Алейский районы не послали на строительство ни одного человека и ни одной лошади.

Если мы до уборочной не справимся со стоящими перед нами задачами, то положение со строительством дороги будет очень тяжёлым. Поэтому местные Советы депутатов трудящихся должны оказать дороге самую серьёзную помощь и сделать это немедленно. Постройка железной дороги Барнаул—Сталинск—кровное дело всех советских и партийных организаций Алтайского края. Поэтому Советы должны помочь нам не только людьми, но только тягловой силой, но и строительными материалами.

Решающее значение в сельскохозяйственном производстве имеют машинно-тракторные станции. Местные Советы

должны обратить главное внимание на тракторную бригаду, как основное производственное звено МТС. Советские должны помочь укрепить кадры бригады, повысить их квалификацию, наладить техподход за тракторами, наладить политико-массовую и культурно-массовую работу в бригаде.

Конкретно руководить сельским хозяйством

(Из речи директора Топчихинской МТС тов. ВАСИЛЕНКО)

В своём докладе тов. Ковалевский сказал, что ряд районов неплохо справился с севом. Но в целом край почти на пять процентов недополнил план. В чём причины такой работы? Государство дало нам в этом году достаточно количество семян, обеспечило нас всем необходимым для выполнения плана весеннего сева. Многие директора МТС и руководители районов ссылаются на недостаток горючего. А только ли в горючем дело? Ведь при одних и тех же условиях, с одним и тем же количеством горючего МТС по-разному выполнили свои планы. Больше того, в одной и той же МТС тракторные бригады работали неодинаково. Взяв хотя бы нашу МТС. Одни бригады сделали 300 гектаров на трактор, а другие—120. Значит, дело тут не в горючем, а в производительности труда, в техническом уходе за машинами, в правильном комплектовании бригад. Если тракторная бригада отстаёт, присмотритесь, как она укомплектована, как проводится технический уход за тракторами, есть ли у трактористов деловая дружба. И когда вы исправите все неполадки, тогда повысится и производительность труда. Можно привести немало примеров, когда горючего довольно, трактора исправны и трактористы квалифицированные, а работа идёт плохо.

Конечно, директор МТС и другие руководящие работники не смогут заметить и устранить все неполадки в бригадах, хотя это и является их прямой обязанностью. На помощь им должны прийти партийные и советские организации, в том числе и Советы депутатов трудящихся.

Конкретно руководить сельским хозяйством

(Из речи директора Топчихинской МТС тов. ВАСИЛЕНКО)

В своём докладе тов. Ковалевский сказал, что ряд районов неплохо справился с севом. Но в целом край почти на пять процентов недополнил план. В чём причины такой работы? Государство дало нам в этом году достаточно количество семян, обеспечило нас всем необходимым для выполнения плана весеннего сева. Многие директора МТС и руководители районов ссылаются на недостаток горючего. А только ли в горючем дело? Ведь при одних и тех же условиях, с одним и тем же количеством горючего МТС по-разному выполнили свои планы. Больше того, в одной и той же МТС тракторные бригады работали неодинаково. Взяв хотя бы нашу МТС. Одни бригады сделали 300 гектаров на трактор, а другие—120. Значит, дело тут не в горючем, а в производительности труда, в техническом уходе за машинами, в правильном комплектовании бригад. Если тракторная бригада отстаёт, присмотритесь, как она укомплектована, как проводится технический уход за тракторами, есть ли у трактористов деловая дружба. И когда вы исправите все неполадки, тогда повысится и производительность труда. Можно привести немало примеров, когда горючего довольно, трактора исправны и трактористы квалифицированные, а работа идёт плохо.

Конечно, директор МТС и другие руководящие работники не смогут заметить и устранить все неполадки в бригадах, хотя это и является их прямой обязанностью. На помощь им должны прийти партийные и советские организации, в том числе и Советы депутатов трудящихся.

С В О Д К А

о ремонте комбайнов по МТС Алтайского края на 10 июня 1946 года

Table with 4 columns: Район, МТС, % выполн. плана, Район, МТС, % выполн. плана. Lists various districts and their progress on combine repairs.

Успешное проведение уборки урожая и своевременное выполнение плана хлебопоставок государству колхозами края по многим зависит от своевременной и качественной подготовки комбайнов и молотилок. До начала уборки хлебов осталось очень мало времени, а ремонт комбайнов и молотилок попрежнему идет неудовлетворительно. Только одна Столбовская МТС, Камского района (директор тов. Бутак), выполнила план ремонта комбайнов.

Соревнование молодых пахарей

Широко развернулось соревнование молодых пахарей в Табуковском районе. Работая на полевых паров, комсомольцы колхоза «Сибирский хлебороб», Люба Колесникова и Евгения Никольченко ежедневно дают по полторы нормы.

АЛТАЙСКИЙ КРАЕВОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР.

17 июня — закрытие зимнего сезона — Факир на час. Начало в 8 час. 30 мин. вечера. Касса открыта с 2 часов дня. ГОЛУБОЙ ТЕАТР. Гастроли Красноярского краевого театра музыкальной комедии. 16 июня — премьера Мадмуазель Ницше.

В Совете Безопасности

НЬЮ-ЙОРК, 14 июня. (ТАСС). Вчера состоялось заседание Совета Безопасности для обсуждения предложения подкомитета по расследованию испанской ситуации. Первым на заседании выступил представитель Австралии министр иностранных дел Эварт, который объявил, что подкомитет принял решение изменить свой пункт рекомендации подкомитета в измененном виде гласит, что подкомитет рекомендует Совету Безопасности передать Генеральной Ассамблее доказательства и доклады подкомитета «вместе с рекомендацией, что если режим Франко не будет устранен и другие условия политической свободы, выдвинутые в декларации, не будут, по мнению Генеральной Ассамблеи, полностью выполнены, то последняя должна утвердить резолюцию, рекомендуемую прекратить дипломатические отношения с режимом Франко каждому члену Объединенных наций или предпринять такое другое действие, какое Генеральная Ассамблея сочтет правильным и эффективным при данных обстоятельствах».

На конференции лейбористской партии в Борнмуте

БОРНМУТ, 14 июня. (ТАСС). На утреннем заседании конференции лейбористской партии в Борнмуте 13 июня Герберт Моррисон сделал доклад о вопросах рабочей силы в Англии и об экономике страны. Правительство, сказал Моррисон, предвидит возможность экономической депрессии в других странах мира. «На тот случай, если к несчастью депрессия распространится на США, или если весь мир окажется в состоянии депрессии, мы обдумываем, что мы сможем сделать для того, чтобы избежать влияния этого на экономическую жизнь нашей страны». В то же время Моррисон подчеркнул, что Англия не сможет избежать всех экономических последствий депрессии, поскольку она не может изолировать себя от остального мира.

Справочная таблица

Table with 4 columns: Район, МТС, % выполн. плана, Район, МТС, % выполн. плана. Lists districts and their progress on combine repairs.

Процесс главных немецких военных преступников в Нюрнберге

Вечернее заседание 12 июня. НЮРНБЕРГ, 12 июня. (ТАСС). На вечернем заседании Трибунала к допросу Зейсс-Инкварт вновь возвращается адвокат Штейнбауэр. Несколько вопросов Зейсс-Инкварт задает член Трибунала от Соединенных Штатов судья Биддл, после чего подсудимого под конвоем водворяют на его место на скамье подсудимых. Адвокат Штейнбауэр вызывает к свидетелю Эдмунда Хорстенау, бывшего австрийского вице-канцлера в кабинете Шиннига, а затем министра в кабинете Зейсс-Инкварт.

Вечернее заседание 13 июня

НЮРНБЕРГ, 13 июня. (ТАСС). Почти все вечернее заседание Трибунала занял допрос свидетелей Шмидта и бывшего полицейского-президента Вены Скубеля относительно деятельности Зейсс-Инкварт в Австрии. Перед концом вечернего заседания защитник Штейнбауэр вызвал в качестве свидетеля доктора Фридриха Виммера, который в течение почти пяти лет был при Зейсс-Инкварт комиссаром по внутреннему управлению и юстиции в Голландии. Свидетель всячески стремится выгородить своего бывшего шефа.

Утреннее заседание 14 июня

НЮРНБЕРГ, 14 июня. (ТАСС). На утреннем заседании Трибунала представитель французского обвинения продолжал допрос свидетеля Виммера по делу подсудимого Зейсс-Инкварт. Давая показания, Виммер пытается переложить ответственность Зейсс-Инкварт за угон евреев, за расстрелы, грабежи, за принудительную трудовую мобилизацию населения Голландии на Гиммлера. Далее защитник Штейнбауэр приступает к допросу следующего свидетеля Гиршфельда. Следующим в качестве свидетеля допрашивается Швებель, бывший уполномоченным по Южно-Голландской провинции.

Суд над Михайловичем и его сообщниками

БЕЛГРАД, 14 июня. (ТАСС). На вечернем заседании суда по делу Михайловича суд продолжал допрос главного подсудимого. Михайловичу задаются вопросы о его связях с Недичем. Михайлович утверждает, что в его руках находился весь аппарат недичевского правительства, и это, де, позволяло выкачивать денежные средства и оружие для четкических сил. Около 20 августа 1944 года Михайлович встретился с Недичем. Председатель оглашает показания самого Недича и обвиняемого Драгомира Иовановича, которые раскрывают облик предателя Михайловича.

Избрание президиума французского Учредительного собрания

ПАРИЖ, 14 июня. (ТАСС). Сегодня под председательством Марселя Кашена состоялось второе заседание Учредительного собрания. На повестке дня стояли выборы президиума Учредительного собрания. Председателем Учредительного собрания избран Венсан Орноль. За него было подано 466 голосов. Прочие кандидатуры собрали ничтожное число голосов — Франсис Гэ получил 15 голосов, Эррио — 2, Даладе — 1. При голосовании на пост вице-преседателя

Алтайский крайовой отдел народного образования

Алтайский крайовой отдел народного образования объявляет прием учащихся во все классы школьного и дошкольного отделений педагогических училищ. На школьное отделение в Барнаульское, Бийское, Каменское, Ойротское, Рубцовское и Славгородское и на дошкольное отделение в Бийское и Ойротское педучилища. В педагогические училища принимаются все граждане СССР в возрасте от 14 до 25 лет. В первый класс принимаются лица, окончившие 7 классов средней школы; во второй класс — лица, окончившие 8 классов, и в третий класс — лица, окончившие 9 классов. Все поступающие в педагогическое училище подвергаются вступительным экзаменам по русскому языку устно и письменно (диктант) и арифметике (устно и письменно) в объеме семилетней школы.